

# Сегодня — юбилейный коммунистический субботник

Отметим его ударным  
трудом, товарищи!

## ВСЕ — НА СУБОТНИК!

### Праздник труда

Хорошо подготовились к юбилейному субботнику на Косинской трикотажной фабрике. Здесь состоялось расширенное заседание партийного бюро, на котором коммунисты и комсомольцы и среди них главным образом бригады сообщили от имени своих коллективов о высоких обязательствах, принятых на 12 апреля.

Бригада коммунистического труда вязальщиков имени 50-летия Советской власти Евдокии Бушиной обязалась выполнить свою норму выработки на субботнике на 115,6 процента и дать первосортной продукции 98,8 процента. Это намного выше нормы и превосходит достигнутую бригадой сортность в последнее время.

В марте удостоена звания коллектива коммунистического труда бригада вязальщиков коммуниста Андрея Николаева. Бригадир заверил партийное бюро, что бригада будет работать с полной отдачей сил и на 14 процентов перевыполнит норму, а первосортной продукции выпустит 96,5 процента.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



12 апреля все народы отмечают День космонавтики. Страна Советов — родина космонавтики — за последнее время добилась в этом отношении новых успехов. Советские космические станции «Зонд-5» и «Зонд-6», совершившие многодневные путешествия по трассе Земля — Луна — Земля, произвели посадку со второй космической скоростью. Широкая программа научных исследований и экспериментов была выполнена космонавтом Г. Т. Береговым на корабле «Союз-3». Следующим этапом в освоении космоса явился групповой полет в январе 1969 года космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5», пилотируемых летчиками-космонавтами В. А. Шаталовым и Б. В. Волыновым и членами экипажа А. С. Елисеевым и Е. В. Хруновым. В этом полете был произведен уникальный научно-технический эксперимент по

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 12 апреля 1969 г.

№ 60 (9817)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЭТОГО НЕ ЗАБЫТЬ

С тех героических дней прошло полвека, а помнится все, будто было это вчера. Я работал тогда стекольщиком в вагоноремонтных мастерских на станции Лосиноостровская, и вот у нас тоже был объявлен первый коммунистический субботник.

Не случайно Великий почин зародился среди железнодорожников. Транспорт, пожалуй, пострадал в годы первой мировой, а затем гражданской войны больше, чем другие отрасли народного хозяйства, и пока стояли «на при-

коле» локомотивы и вагоны, нельзя было вдохнуть жизнь в заводы и фабрики, обеспечить их топливом, металлом, а население городов — продовольствием.

На субботники вышли все рабочие. Ремонтировали вагоны, а мне пришлось вставлять стекла. В этот день каждый хотел работать, как можно лучше. Ушли мы домой лишь тогда, когда все намеченное было сделано.

Сейчас мне уже за семьдесят, но тружусь в меру сил в Люберецком агентстве «Союзпечать».

## Рабочий день

Коллектив ученых, инженеров, служащих и рабочих Института горного дела им. А. А. Скочинского по призыву своей партийной организации в ознаменование 50-летия первого коммунистического субботника объявил 12 апреля рабочим днем. Ученые будут работать за своими рабочими столами, продолжать исследовательские работы по тематическому плану. Комитет комсомола создал комсомольско-молодежные бригады, часть из них будет приводить в порядок территорию института и стендовые залы, а другие — собирать металлом.

Выход на коммунистический субботник рабочие и инженеры

но-технический персонал опытно-экспериментального завода. Они будут работать у своих станков. Заработанные деньги будут переданы на строительство Люберецкого Дворца пионеров.

Во всех лабораториях, отделах выступили политинформаторы, рассказавшие о значении первых коммунистических субботников для победы социализма в нашей стране. В первичных парторганизациях организованы комиссии по руководству субботником, а в масштабе института создан штаб из ветеранов труда и старых коммунистов.

Ф. ГРАЧЕВ.

(Наш внешт. корр.).

В меру сил приму участие в коммунистическом субботнике 12 апреля. Буду ремонтировать помещение конторы агентства.

Призываю всех пенсионеров дружно выйти на субботник. Этим самым мы отблагодарим родное государство, забота о человеке у которого стоит на первом плане.

А. ОГУРЦОВ,  
пенсионер.

## Встреча в колхозе

Интересная конференция прошла в колхозе им. Ленина. В гости к колхозникам в Выхинскую бригаду приехал участник первого субботника в депо Москва-Сортировочная Ф. И. Павлов. Федор Иванович поделился своими воспоминаниями о знаменательном дне 12 апреля 1919 года, когда коммунисты остались после работы, чтобы бесплатно отремонтировать З-паровоз. «Великим почином» назвал В. И. Ленин этот субботник.

На конференции с воспоминаниями о В. И. Ленине выступил член КПСС с 1917 года К. Т. Ягунова.

В ответных выступлениях колхозники Е. И. Прянишникова, П. И. Никонов, В. А. Семикрасова призвали всех присутствующих отметить субботу 12 апреля ударным трудом. Заработанные в этот день деньги пойдут на строительство Люберецкого Дворца пионеров.

## Вертолет над полями

С семи часов утра и до се-  
ми вечера над малышевскими полями кружит вертолет. Управляет им летчик Георгий Николаевич Шишкин. У него од-  
на забота — быстрее подкор-  
мить озимые культуры и много-  
летние травы. Только на не-  
сколько минут умолкает мотор вертолета, когда идет загрузка бачков аммиачной селитрой.

Медленно опускается белый шлейф на землю... Сигнальщик Михаил Сидоров снизу следит, чтобы вертолет не сделал пропусков, чтобы на все поля ози-  
мых легли минеральные удобре-  
ния.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком Люберецкого го-  
родского Совета извещает о  
том, что во вторник, 15 апреля  
с. г. в 13 ч. 30 мин. назначает-  
ся день депутата.

Повестка дня: права и обя-  
занности депутата местного Со-  
вета. Положение об органах народного контроля в СССР.

Приглашаются депутаты Люберецкого городского и посел-  
ковых Советов.

День депутата будет прохо-  
дить в помещении Люберецкого  
горсовета (2-й этаж, зал засе-  
даний ГК КПСС).

Исполком Люберецкого  
горсовета.

стыковке, расстыковке космических кораблей и переходу из одного корабля в другой через космическое пространство А. С. Елисеева и Е. В. Хрунова.

Результаты исследований, полученных советскими космическими станциями, являются крупным вкладом в дело исследования и мирного использования космического пространства.

НА СНИМКЕ: советские летчики-космонавты. В первом ряду, слева направо: А. Г. Николаев, П. И. Беляев, В. В. Николаева-Терешкова, В. Ф. Быковский, П. Р. Попович, Г. С. Титов.

Во втором ряду: К. П. Феоктистов, Б. В. Волынов, Е. В. Хрунов, Г. Т. Береговой, В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, А. А. Леонов и Б. Б. Егоров.

# ОРЛЯТА УЧАТСЯ ЛЕТАТЬ

## Гагарин в гагаринском училище



Ю. А. Гагарин.

ДВЕНАДЦАТОЕ апреля — наш праздник. Двенадцатого мы поем песни о летчиках, о высоком весеннем небе, о космонавтах. Поем о себе — как ждем своих земляков из полетов. Наши мальчики штурмуют деревянные ракеты — двенадцатого апреля их не ругают за разорванные пальто: в космосе как в космосе, все бывает. Войдите в любой дом, со всех фотографий вам улыбается Гагарин. Мы будем взрослеть, потом постареем. Он останется молодым. Мы узнали и запомнили его счастливую улыбку — теперь он улыбается на фотографиях. Мы храним эти фотографии, как хранят фотографии брата или сына. Мы гордимся им: земляк! Мы говорим: наш Гагарин. Нам можно так говорить. Он из нашего города.

Недавно газеты сообщили: Люберецкому городскому профессиональнотехническому училищу № 10, в котором учился первый в мире летчик-космонавт, присвоено имя Юрия Алексеевича Гагарина. Сколько радости было, сколько разговоров и поздравлений: наше училище, наш Гагарин!

Василию Михайловичу Быкову, директору училища, с утра до вечера несли поздравительные телеграммы. Строгие дежурные распахивали двери перед почтальонами. И серьезные первокурсники гордо представились

был первым помощником мастера, преподавателей.

Еще Гагарин любил спорт. Был капитаном команды, участником многих городских и областных соревнований.

Что говорить, он был гордостью училища — наш Гагарин. Потом стал студентом индустриально-педагогического техникума. Защитил диплом и ушел в летное училище. Он хотел летать. Это была его давняя, его главная мечта — летать.

12 апреля 1961 года его имя узнал весь мир. Увидели его улыбку.

Все мальчики хотели быть Юрами. Все десятиклассники засыпали справочные бюро и редакции просьбами сообщить им адрес школы космонавтов. Космос, таинственный и прекрасный, звал молодых и сильных. Все хотели летать, непременно, немедленно.

Ребята из городского профессионально-технического училища № 10 тоже хотели летать. Еще они хотели быть похожими на своего земляка. Звали его в гости. Ждали.



Юрий Алексеевич Гагарин в гостях у своих юных земляков в училище.

Михайловна Грибова. — На

дают свою первую клятву — быть достойными высокого имени Юрия Гагарина.

Гордость училища — комната Комитета комсомола. Как всег-

да, у комитета тысяча дел. К

лы. Соберемся на «огонек». Принесем магнитофон. Мы услышим голос Юрия Алексеевича. Это речь космонавта на 25-летнем юбилее училища. Все будут сидеть, притихшие и торжественные. Что чувствует каждый из нас в эти минуты? Трудно передать словами. Это — любовь к Родине, любовь к Гагарину, гордость за него. Это и желание быть таким, как Гагарин.

Ребята мечтают быть похожими на своего смелого земляка. Женя Харитонов из группы № 7 признался:

— Все наши ребята хотят стать космонавтами.

— А если не всем удастся побывать в космосе, что тогда?

— Тогда будем служить Родине на земле.

Гагарин и его товарищи — первооткрыватели космоса. Космос полон тайн, он ждет исследователей. А сколько тайн хранит наша земля, наша весенняя земля! Сколько дел у каждого у нас здесь, дома.

Но мы все равно мечтаем о полете. Мечтаем — как без мечты? Мы бы не могли любить свою Землю, если бы не мечтали о высоком небе. Мы бы не умели петь, удивляться, смеяться, когда бы не учились летать, не мечтали о высоте. Мы бы ничего не умели.

Гагарина провожали в полет традиционным «Счастливого пути!»

Счастливого пути, гагаринцы!

М. ЯРЭМА, выпускник училища, слушатель школы рабкоров.

А. КУПРИЯНОВА.

Фото В. ЗАКАБАЦКОГО.



Члены комитета комсомола собирались обсудить свои дела, планы, обязательства. НА СНИМКЕ (слева направо): ВИКТОР БЫРЮКОВ, секретарь комсомольской организации, ЕВГЕНИЙ СМИРНОВА и НИКОЛАЙ КАСАТОЧКИН.

Гагарин приезжал часто. Если не мог приехать на праздник, присыпал поздравления.

Был внимателен, интересовался всеми делами училища. Осмотрывал кабинеты, лабораторию, библиотеку.

кто-нибудь из ребят. Рассматривают фотографии, их очень много. Улыбаются, когда видят неизменную гагаринскую улыбку. Останавливаются в восхищении перед главной реликвией — скафандром, костюмом космонавта. Тронуть рукой, осторожно, незаметно.

Гагаринцы... Многие из выпускников стали настоящими мастерами своего дела. Стране нужны не только космонавты, а и токари, слесари. Но гагаринцы всегда будут жить мечтой о полете. Полет — это поиск, это открытие нового, борьба за новое, совершенное, лучшее. Здесь, в училище, гагаринцы

100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина ребята взяли высокие обязательства, выполнить их будет непросто. Каждый готовится к сдаче ленинского зачета — отличные отметки в ленинской зачетной книжке — подарок юбилю.

Саша Крашонкин, член комитета комсомола, рассказывает о том, как гагаринцы отмечают свой праздник — день космонавтики:

— Наш девиз: встретить славную дату достойно. Не должно быть плохих показателей в труде и учебе — мы гагаринцы.

Как будем праздновать? У нас свои традиции, свои ритуа-

лы. Мечтаем о полете. Мечтаем — как без мечты? Мы бы не могли любить свою Землю, если бы не мечтали о высоком небе. Мы бы не умели петь, удивляться, смеяться, когда бы не учились летать, не мечтали о высоте. Мы бы ничего не умели.

Гагарина провожали в полет традиционным «Счастливого пути!»

Счастливого пути, гагаринцы!

М. ЯРЭМА, выпускник училища, слушатель школы рабкоров.

А. КУПРИЯНОВА.

Фото В. ЗАКАБАЦКОГО.



В комнате космонавтики: «Скафандр! Настоящий!»

корреспонденту: «Мы — гагаринцы!»

— Юрий Алексеевич хорошо отозвался о нашей библиотеке. Он остался доволен тем, что она расширилась, пополнился книжный фонд, — вспоминает заведующая библиотекой Алевтина

### ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Социалистическому соревнованию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина посвящена передовая статья вышедшего из печати апрельского номера журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент». В очерке А. Нижегородова «Шушенский меридиан» по-

казаны нынешний день сибирского села, в котором Ильич отбывал ссылку в конце XIX века, нарисована картина замечательных социалистических преобразований огромного края. Языку и стилю публицистических работ В. И. Ленина по-

священа статья доцента МГУ Э. Лазаревича «Ильич обращается к массам».

Под рубрикой «За

кулисами жанра» журнал публикует заметки А. Суонцева о семинаре сатириков автономных республик Поволжья.

### ШКОЛА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Очередное занятие в школе комсомольского актива было посвящено организации и проведению соревнования в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Во многих комсомольских организациях уже прошли собрания. Ребята узнали о ленинском зачете. Каждый из них хотел бы в апреле 1970 года на торжественном собрании отчитаться перед своими товарищами: «Ленинский зачет выполнен».

О ленинском зачете, о зачетных книжках, о сдаче зачета рассказал комсомольским активистам секретарь горкома комсомола Валерий Локтев.

Он обратил особое внимание слушателей на организацию занятий по изучению ленинского теоретического наследия. Для тех, кто не занимается в кружках комсомольского политпросвещения, должны быть организованы «Ленинские уроки». Комсомольцы, имеющие высшее образование, могут изучать работы Ленина самостоятельно, но зачет сдают вместе со всеми.

Комсомольским активистам нужно будет оформить уголки «В помощь сдающему ленинский зачет».

Секретари комсомольских организаций рассказали слушателям школы о том, что уже сделано или для проведения ленинского зачета.



